



Director: CONST. I. STEFĂNESCU ♦ Redacția și ad-ția, ARAD, Bd'l Regele Ferdinand 5. Telef. 333.

Dela o zi la alta In clipe istorice ne-am făcut jurăminte

Conferința de Sâmbătă a prefecților din întreaga țară. — Semnificativele declarațiuni ale d-lui Dinu Brătianu. — Dsa a cerut solidarizarea cu Raportul Bentoiu și a preconizat o atitudine hotărâtă. — O broșură explicativă a Afacerii Skoda și a problemei armamentului

Ieri, Sâmbătă, a avut loc la Ministerul de interne conferința tuturor prefecților din întreaga țară.

In lipsa d-lui prim-ministru Gh. Tătărescu, care este bolnav, a prezidat ministrul de interne, d. Inuleț.

Primul care a luat cuvântul a fost ministrul sănătății, d. Costinescu, care a arătat că are va fi situația viitoare sanitară. Prin noul buget toate sarcinile sanitare, care erau pe seama comunelor și județelor vor trece la Stat. Numai moașele comunale rămân în sarcina comunelor.

Trecând la situația epidemiei, d. ministru Costinescu, cu a indicat măsurile necesare pentru combaterea lor.

Despre menținerea ordinii

D. Inuleț, după ce a făcut o scurtă recapitulare a activității guvernului, a spus că paralel cu administrația comunală și județeană, Ministerul de interne are grija menținerii ordinii și liniștea în țară — asigurând cetățenilor viața și avutul lor.

La venirea noastră — a continuat d. Inuleț — starea era îngrijorătoare și curentele extremiste luaseră un avânt primejdios. Lupta a fost grea și a trebuit să sacrificăm pe șeful nostru. Să nu uităm ce se petrece în alte țări. Suntem țara în care ordinea este asigurată și teama unor turburări cu desăvârșire încătușată. Aparatul nostru polițienesc și jandarmeria și-au făcut și-și vor face datoria. A vorbit apoi despre perfecționarea aparatului polițienesc.

Centrele de pregătire premilitară

Luând cuvântul d. general Alimănișteanu, d-sa în numele Ministerului armatei, a mulțumit Ministerului de interne, pentru înființarea centrelor de instrucție premilitară. S'au creat până acum 350 centre și 1645 sub-centre, în cari s'au instruit 2000 de învățători și s'a făcut pregătirea a 200 mii de tineri.

Expansiunea agricolă

D. Sassu, ministrul agriculturii, făcând expunerea programului de expansiune

agricolă, a cerut prefecților să nu fie politici ci să fie prefecți agricoli. Ei trebuie să se ocupe de aproape de toate problemele cari privesc agricultura și în special de aprovizionarea cu semințe de primăvară, de cărățul gunoierului la câmp, de curățatul pomilor, de lucrarea cu mașini, de introducerea plantelor leguminoase, textile, industriale și medicinale, de facerea arăturilor de primăvară, de sădirea pomilor, de valorificarea și comercializarea fructelor, de controlul sanitar al vitelor, de grădinarit, de crearea de deșeuri și centre agricole moderne, etc.

D. Sassu a arătat amănunțit planul acesta de ofensivă agricolă, la care se cere sprijinul neobosit al prefecților pentru punerea în aplicare.

Expunerea d-lui Dinu Brătianu

După conferința dela Interne, prefecții au plecat la clubul partidului unde au fost așteptați de d. Dinu Brătianu.

Șeful partidului a vorbit prefecților despre afacerea Skoda, arătând că partidul național-țărănesc a vrut să exploateze această chestiune contra partidului liberal, dar în cursul anchetei parlamentare, nu a putut dovedi nimic.

Ar fi o înfrângere pentru noi — a spus d. Dinu Brătianu — dacă nu ne-am solidariza cu rezultatul acestei anchete care este raportul Bentoiu și dacă nu am face totul pentru a dovedi temeinicia campaniei. (Continuarea în pag. IV).

...Iar românii s'au îmbrățișat și și-au făcut jurăminte cari nu se fac decât în clipe istorice.

E o frază pe care nu odată am întâlnit-o, pe vremuri, în reportajele gazetelor românești forfecate de neindurata cenzură maghiară, despre unele intruniri ale românilor ardeleni.

Și la încheierea măreței adunări dela Alba-Iulia, oricine-ar fi putut repeta vorbele de mai sus. Dar, Doamne, câte din jurămintele rostite în clipe istorice, au fost respectate?

Suntem aceiași și totuși alții. Aceiași cari la Alba-Iulia ne-am îmbrățișat și ne-am jurat să fim până la moarte unul, astăzi ne uităm unul la altul cu ochi de fur și gânduri de tâlhar. Ce drăceacă descompunere psihologică ne-a tărit în noroiul în care ne bălăcim? Ce mână criminală a determinat această nemai întâlnită în istoria neamului nostru, desagregare? Suntem aceiași și totuși alții. Nu mai suntem unul lângă altul, cot la cot în lupta pe care încă trebuie să o ducem, pentru o reînscăunare a jurisdicției noastre.

Suntem aproape douăzeci milioane de români cari ne lăsăm stăpâniți și terorizați de-o mână de minoritari.

...La Șiria imbecilul inginer Szánter, venit și tolerat la noi cu pașaport maghiar, ne insultă neamul.

...La Șiria un alt cetățean strein, are concesia de farmacie și-și indeamnă ploziile la manifestări în contra noastră.

...La Oradea, personalul de control român dela C. F. R., este înlocuit cu personal maghiar neutilizabil în birouri.

...La Arad, partidul maghiar, acest focar de iridentism la porțile căruia, mai acum doi ani am remarcat

...Ungurul nu mai ostenește expulzând la sârbi — purtare ce a determinat pe unul din cei luați lără nici un motiv din treburi și aruncați peste graniță, să exclame:

— Ehei, ce unгурul singur acum își face... nici mama lui Rothermere nu-l mai desface!...

polițiști români spre a-l păzi, nu arborează drapelul românesc în ziua Sfintei Uniri a principatelor.

In alte locuri, alte lucruri mai cu vârf. Peste tot o sfidare a autorității noastre de stat, și a suveranității noastre naționale.

Nicăieri un semn de protest. Noi, cari în clipe istorice ne-am făcut printre lacrimi jurăminte, tăcem și înghițim cu neînchipuită răbdare.

Eventualele proteste pe cari o presă conștientă de

rostul ei pe graniță le ridică zilnic, se izbesc mereu, de nevolnicia românească.

Nici o sancțiune spionilor! Nimănui care-și bate joc de neamul nostru, nimic!

In clipe de astea, versurile cu cari nemuritorul nostru Eminescu, și-a nechinat acea capodoperă care e Scrisoarea III, capătă o profundă reactualizare, și cu gândul că o timp să începem o nouă viață, zicem și noi:

— Cum nu vii tu Tepeș Doamne...

Vladimir Barbu

Anchetarea reclamațiilor făcute contra „Asociației agricultorilor” și a doi avocați arădani

Acum patru ani, a luat ființă în Arad, „Asociația agricultorilor din orașul și județul Arad”, cu sediul în bulevardul Carol 71. Scopul a fost apărarea intereselor plugarilor. Tot aici li se dădeau, în mod gratuit, consultații juridice.

Un denunț

Unii avocați din localitate, cari nu priveau cu ochi buni această asociație, ai cărei juriconsulți sunt dnii dr. Ion Drincu și St. Petrovici, au făcut câte un denunț baroului avocaților, cât și parchetului Arad, în cari pretindeau că cei doi avocați juriconsulți ai „Asociației agricultorilor” întrebunțează mijloace nepermise pentru a capararea clientelei.

Baroul avocaților a delegat o comisie din dnii avocați: dr. Cornel Luțai, dr. E. Micloși, dr. Mannheim și dr. Juhasz, pentru anchetarea cazului.

Comisia s'a deplasat la sediul asociației, unde li s'au servit informațiile necesare. Continuând investigațiile, comisia a constatat că la mijloc nu este vorba de nici o

infracțiune sau abatere dela legea avocaților, întrucât atât secretarul asociației, dl. Müller, cât și cei doi juriconsulți, procedau în conformitate cu legea și statutele asociației.

Care-i realitatea

Procedul era următorul: membrii asociației acesteia primeau, după cum am spus, consultații juridice gratuite. Acum, în urma legii conversiunii datariilor agricole, era natural ca afluența să fie mare. Dealtfel, legea conversiunii însăși prevede că autoritățile sunt obligate a da referințe în această privință, în mod gratuit, tocmai pentru ca agricultorii să fie scutiți de o-și mai face alte cheltuieli, adresându-se avocaților.

Dar, cum funcționarii autorităților judiciare sunt supra aglomerați cu lucrările de birou, și de sine înțeles ca agricultorii, cari sunt și membrii ai asociației din Arad, să aibe încredere și să prefere a-și aranja chestiunile prin intermediul „Asociației agricultorilor” din Arad.

Unii avocați însă, neștiind informații, își închipuiau că toate aceste chestiuni se aranjează de către cei

(Continuarea în pag. III).

Note zilnice

Eri, la primirea distinșilor oaspeți cehoslovaci, am avut surpriza unor rare, dar minunate constatări. Mai mult ca oricând, trainica legătură sufletească, țesută în urzeala închisorilor ungurești, dintre noi și prietenii cehoslovaci, își afirmă indisolubilitatea. Incălzită prin conferințe și intruniri unde fracul și plastronul stingheresc miscarile și implicit împiedecă propagarea fluidului magnetic ce emană din sufletele prea emoționate, prietenia româno-cehoslovacă, va avea — cu tot noianul suferințelor din vremuri de cruntă isbeliște — un caracter artificial. Țesută însă din înădeala manifestărilor specifi-

cului național, ea va fi vecinică și folositoare ambelor nații. Atunci când voi vom înțelege zbuciumul cânteecelor lor și ei vor ști că în fiecare freamăt al frunzelor din codrii noștri, e un tânguitor glas de doină, prietenia noastră, zid de nepătruns va fi, în fața oricăror încercări revizioniste.

Conflictul Maniu Vaida, păsește repede spre deslegare. Desele întrevederi dintre dnii Mihalache și Maniu, Mihalache și Vaida, ședințele cu uși ferecate ale delegației permanente, tind toate spre clarificarea penibilului conflict dintre cei doi vajnici luptători ardeleni.

...Nu ne 'ndoim că opinia publică de dincoaci de Carpați, dorește revenirea la prietenia de altădată, țesute în aprigi lupte pentru liberarea noastră de sub jugul habsburgic.

La București se desbate de câteva zile, procesul de spionaj dela P. T. T., în care figurează ca acuzați mai mulți funcționari de naționalitate bulgară. Pentru a nu știm câte oară se dovedește că elementul minoritar, pătruns în instituțiile noastre publice de cea mai mare importanță în caz de mobilizare generală, au vesnic ochii ațintiți peste hotare.

...O operă de ecarisaj național în aparatul nostru administrativ ne-ar scuti de-a fi la cheremul tuturor statelor vecine, cari au întinse rami-

ficații de spionaj în țara noastră.

D. deputat Condruș, într'una din trecutele ședințe a Camerei, a făcut o interesantă comunicare: funcționarii minoritari, căzuți la examenul de limba română și îndepărtați din slujbă, se plâng Ministerului de externe ungar, care intervine la cel român, pentru soluționarea pretențiilor minorităților. E prea de tot! Dece indivizii aceștia, cari nu se împacă în ruptul capului cu situația justă creată de tratatele de pace, nu ne slăbesc cu prezența lor? De ce nu pleacă peste hotarele în cari nu vreau să creadă?

...Poate vor fi mai fericiți. Noi garantăm că ne vom simți mai bine.

Aurel Marcu

O lege perimată care se mai menține

O categorie de funcționari beneficiază și astăzi de ajutoare de chirie din partea statului. Aceste ajutoare au fost acordate de stat, prin lege, începând din anul 1924, pentru următoarele motive:

Fiind criză de locuințe, proprietarilor le dădea mâna să ceară sume exagerate de la chiriași. Existența era foarte mult îngreuiată de problema locuințelor. Micii funcționari erau amenințați. Văzând cum stau lucrurile, cei din fruntea treburilor obștești s'au gândit să pună umărul și să ajute pe cei cari slujesc statul, asigurându-le un ajutor care să îndestulească nesățioasa poftă de câștig a unor proprietari inumani, dând bieților funcționari posibilitatea de a trăi la nivelul prestigiului lor.

Legea prin care s'a votat acest ajutor, a fost necesară atunci, și de atunci câțiva ani încă.

Dar cum edificările sunt în plină evoluție, se găsesc din ce în ce mai multe locuințe, ceea ce face ca prețul lor să scadă în proporție inversă.

Dar să mai vedeți și altceva...

Indemnizațiile de chirie se plătesc și astăzi după aceeași cotă, după aceleași criterii ca în 1924, fără considerare la prețul curent.

De exemplu: există funcționari (știu cazuri concrete) cari plătesc 55—60 mii lei chirie pe an, atunci când în același edificiu, pentru un apartament absolut identic, persoane străine de bugetul statului nu plătesc astăzi mai mult de 25—30 mii Lei.

Este o cheltuială inutilă din partea statului, mai ales aci în Ardeal unde e știut că mulți proprietari de case sunt minoritari. De ce, atunci, să îndopăm cu bani pe acești minoritari? De ce să-i umplem cu bani pe cari nu-i merită și pe cari statul i-ar putea ușor economisi?

Auzim că se ventilează iar, menținerea legii în chestiune. De aceea ținem să atragem atenția celor ce au datoria să sesizeze această greșală și să o îndrepte cât mai urgent posibil. O lege de circumstanță trebuie să înceteze odată cu motivele din cari s'a născut (ceva mai împură decât Venus Anadyomene, din spuma mării...) Or, după cum observați, azi oricare funcționar poate satisface și cerințelor adăpostului tot așa de bine ca în 1922, de exemplu. Așa încât ajutorul nu mai ajută. Nu ajută adică pe funcționar care o să plătească tot cât și mai înainte, ci ajută numai pe proprietarii de case cari își răd în pumn de prostia statului care persistă în baza aceleiași legi de inerție ca și legea, ba încă și ajutată de tembelismul nostru proverbial, fără de care desigur că am fi observat încetarea necesității de a îndopa, gratuit, cu bani niște oameni cari odată au vrut să spolieze pe bietul funcționar fiindcă-l avea în mână.

Dar par'că vedem cum încă un an de zile, bietul buget pentru care atât de mult se svârcolește guvernul în chinurile facerii, se va lăsa secătuit de proprietari de case de diferite naționalități și mai mult sau mai puțin cetățeni, mai mult sau mai puțin legali pe acest pământ îngrădit și el ca și altele de

niște hotare mai mult sau mai puțin respectate.

Și aci ne permitem să deschidem o altă chestiune: aceea a plimbărilor peste hotar. Am atras adeseori atenția autorităților asupra indivizilor cari fac naveta peste hotar de par'că acesta ar fi virtual. Ba comercianți, ba misiți, ba gazetari, ba sportivi, ba mai știe dracu, câte specii de spioni depluzați. Și în special am atras atenția asupra unui anunț care apare metalic în zărele ungurești și care chiamă pe toți cei de-un sânge și de-o lege cu autorul anunțului (chit că o fi evreu și deci de alt sânge și lege), să-i dea acestuia comisioane pentru Budapesta fiindcă el călătorește des acolo.

E un ingenios mod de-a-ți asigura existența, dar e și foarte suspect pentru că individul poate fi tot atât de cunoscut la Budapesta ca la noi și-atunci e fatal ca odată, chiar admitând că ar fi cinstit mesagerul, să cadă în ispită, mai ales cunoscând mijloacele ungurești de seducție și insistența pe care o știu depune pe lângă cei de cari au nevoie.

Credem dar, că n'ar fi inutilă o imediată supraveghiere a acestui ins, dacă... așa trebuie, dacă statul e obligat să ție un funcționar legat de poftă de plimbare a unuia sau altuia.

De altfel în această chestiune și în legătură cu alte fapte legate de această chestiune vom reveni.

Emil Botiș

Doctor laureat al Facultății de Drept din Paris
AVOCAT
și a deschis biroul de avocatură la
TIMIȘOARA s. I. (Cetate).
Str. Eugen de Savoia 6.
(lângă Palatul Dicasterial).

Folosiți bateriile „Galvani“

Principiul corect de comerț la SZENTGYÖRGYI

de 10 ani, e că cea mai bună reclamă este marfa bună — pentru că aduce cumpărătorul înapoi

În cadrul acțiunii de câștig, calitățile cele mai de marcă vor lua parte la concurs, iar prețurile necrezut de ieftine vor fi reduse sub prețul normal al zilei pentru a vă îndemna și pe dvs. la cumpărături!

Albituri să luați acum pentru că prețurile se ridică, iar marfa se va dovedi drept bun plasament.

LAMGER	Din aceste fabrici puteți alege chiffon 36, până 39, angint 50, köper 55, damast 70, până pt. cearșafuri	SCHROLL
TANNWALD	110, până pt. plăpumi 115, până curată de in (90 cm.)	SPIEGLER
REGENHART	150, până curată de in (180 cm.) dela 270 Lei în sus.	SIEGL

Prețurile mătasurilor artificiale recunoscute ca superioare sunt acestea:

Crêpe de chine (pt. rufărie sau rochii) lei 68 70 Crêpe georgette lei 90—110
Crêpe marocain lei 95 120 Crêpe satin lei 150—175

și încă numeroase țesături de modă, calitățile de lux, ale căror prețuri — regretăm — că nu e posibil să le amintim pe toate.

Nu numai mătasuri artificiale, dar și mătasuri curate se vând cu prețuri extraordinar de ieftine la târgul de mătase de proporții mari, de acum; așa de exemplu:

I. Crêpe de chine (pentru rufărie sau rochii) lei 120.—
I. Crêpe lavable lei 150.—
I. Crêpe georgette lei 195.—
Tafta lei 195.—
Crêpe marocain sau satin sau roumaine lei 330.—

Noutățile cele mai reliefate și mai splendide ale sezonului, ale căror prețuri nimeni nu le-a croit încă atât de ieftin, deoarece Carioca (catifea neșifonabilă) e lei 395.—

Velour transparent lei 390—450.—
Catifea mattă de mătase lei 450.—
Chiffon velour imprimat lei 450.—

Vă atragem atenția și asupra plăpumilor de satin (mătase) cu 260 Lei și brocatele de mătase (180 cm.) de 450 Lei.

Nu-i așa că pe lângă astfel de prețuri nici dvs. nu veți întrelăsa cumpărături în valoare de cel puțin 500 lei, bani gheață, pentru că prin biletul de loterie ales chiar de dvs., să luați parte la loteria dotată cu 20 premii.

O nouă revoltă în perspectivă în Spania

MADRID, 26 (RADOR). — Ziarele aduc știri senzaționale privitor la pregătirile socialiștilor spanioli. Astfel, se spune că ar exista la Paris un comitet sub conducerea lui Iudalecio Pietro, care ar pregăti o nouă insurecție în Spania.

Câți șomeri sunt în Statele Unite?

WASHINGTON, 26 (RADOR). — Doamna Perkins, secretara de stat la muncă a declarat că Statele Unite numără actualmente 9—10 milioane șomeri. Din familiile acestora 7.400.000 copii, până la vârsta de 15 ani sunt în sarcina guvernului federal.

Se închid școlile din cauza gripei

In urma epidemiei de gripă care bătuse în Arad, Liceul de fete „Elena Ghiba Birta” și-a suspendat cursurile pe timp de zece zile.

Deasemeni și celelalte școli sunt pe punctul de a-și suspenda cursurile, intrucât numărul elevilor bolnavi crește pe zi ce trece.

Conferință amânată

Conferința d-lui arhitect Victor Vlad, anunțată pentru astăzi 27 Ianuarie c. la „Cercul Inginerilor Arad” (A. G. I. R.), se amână — din cauza îmbolnăvirii conferențiarului — la o dată ce se va anunța la timp.

Marți 5 Februarie 1935

ora 9 seara Turneul d-nei **Marioara Voiculescu**
Societară de onoare a Teatrului Național din București. Cu marele succes al Teatrului Național din București

Făcliile

piesă modernă în 3 acte, de

Henry Bataille
In rolurile principale:
Marioara Voiculescu,
George Vraca,
Maria Anca,
Popp-Martian,

Wally Teodorescu, J. Pella, A. Rogalski, N. Fagadaru, J. Nicolau, A. Dumitrescu, Ion Rădulescu. Decorurile proprii, executate în atelierele Teatrului Național după schitele pictorului Cornescu.

Biletele de intrare la **Librăria Diecezană** și în seara reprezentăției la casa teatrului.

PALATUL CULTURAL

Duminică 3 Februarie
ora 9 seara, va avea loc un singur

CONCERT SIMFONIC

Extraordinar

dat de

Orchestra Simfonică

PALATULUI REGAL

80 executanți sub conducerea

D-lui Lt. Colonel **EGIZIO MASSINI**

PROGRAM:

1. Uvertura Oberon, Weber,
2. Simfonia Patetică, Tschaiçowski,
3. Preludii, Liszt,
4. Divertisment Rustic, Savin Drăgoi,
5. Suita Rumena, S. Horceag.

Biletele la **Librăria Diecezană**

Cinematograf

CENTRAL

Programul de azi:
Premieră!

Paul Muș

Sclavii banului

Reprezentările
la orele 5, 7.15 și 9.15
Prețuri normale.

SELECT

(Crucea Roșie)

Programul de azi!

Visul eter

(Regele Montblancului)

Film cultural admis pentru școlari

In rolurile principale:
Seps Rist,
Brigitte Horner

Reprezentările
la orele 5, 7.15 și 9.15

Taxele de intrare:
Lei 8, 10, 15 și 20, incluziv timbrul aviației.

CORSO

Programul de azi!
Duminică la 11 jum. și 3 red.
La orele 5, 7 $\frac{1}{2}$, și 9 $\frac{1}{2}$

Loc pentru bătrâni!

Szöke Szakáll,
Bársony Rozsi,
Halmai Tiberiu,
Verebes Ernő,
Huszár Puffy.

ELISABETA

(Crucea Roșie)

26—28 Ianuarie.

Program dublu:

Orfana

cu
Janet Gaynor,
Warner Baxter.

Loteria diavolului

cu
Elisa Landi,
Alexander Kirkland,
Victor Mc. Laglen.

Incepul la 5 $\frac{1}{2}$, și 8 $\frac{1}{2}$.

Incepul în sărbători la 3, 5 $\frac{1}{2}$, și 8 $\frac{1}{2}$.

Prețurile: 18, 16 și 11 lei incluziv toate taxele. Duminică m. tinueu lei 8 Reprezentație continuă. Intrarea publicului permisă în pauze.

URANIA

Programul de azi:
Duminică la 11 jum. și 3 red.
la orele 5, 7 $\frac{1}{2}$, și 9 $\frac{1}{2}$.

șlagărul mondial

AMOK

După nuvela lui Ștefan Zweig

Cel mai sublim film în care perindă o acțiune nemaivăzută

Cu cel mai cunoscut interpret francezi:

Marcelle Chantal,
Jean Jonnel,
Inkijhoff.

Corul învățătorilor foști legionari din Uzhorod la Arad

Primirea la gară. — Discursurile rostite. — Concertul dela Palatul Cultural —

L mijlocul unui indescrip-
entuziasm, au sosit azi
la amiazi, la Arad, cu ac-
ratul de București, învă-
rii cehoslovaci, foști le-
hari, cari întreprind un
nou coral în țara noastră.

Primirea în gară

La gară au fost așteptați
un imens public în frun-
tu: d-nii dr. Ioan Ursu,
marul orașului; dr. R.
an, chestorul poliției; dr.
Ciuca, suprefectul jude-
ii; delegați ai tuturor uni-
lor militare din Garnizo-
Arad în frunte cu d. colo-
M. Rîșcuța, comandant
pieții; d-nii Ascaniu Cri-
președintele „Astrei”
părământul Arad; ing.
pinișan, dr. Faur D., dr.
Ioiu, Talmăcean, ing.
eza, ing. Pascu, o delega-
a voluntarilor arădani cu
pelul filialei, personalul
rior al chesturei de poli-
în frunte cu d. director
ian Iancu; funcționarii
clui Arad; d-nii C. Popa,
isilier cultural, ing. Is-
vnic, ing. Șincal, ing. Tri-
dr. Cosma, dr. Olariu, dr.
scariu, Asociația învăță-
r din Arad în frunte cu
d-nii: Lazar Igrîșan, Nicolae
stea și Eugen Spinanțiu,
d-nii insp. Sârbu, dr. Al. Stoi-
scu, prof. Farcă, prof. Da-
ni, Tatu, director de bancă;
os Kovincici, Dragutin și
Iancovici din partea sârbi-
din Arad; prof. Tandrău,
ot Gheorghiu, confesorul
rnizoanei Arad, prof. Tri-
Lugojan, Tr. Orădean,
delean, Amar, Seredan,

Guleș, dr. Butariu, Radovan,
corul „Doina Crișanei” sub
conducerea d-lui Lugojan;
studenții Academiei Teologi-
ce, etc., etc.

Discursurile rostite

Când cele două vagoane în cari
au călătorit coriștii, au fost aduse
pe linia întâia, muzica Rgt. 93 In-
fanterie Arad, a intonat Imnul Cehoslovac.

Odată trecuți în sala de recepții
a gării, distinșii oaspeți, cari au
fost însoțiți de d. Goiu, secretarul
voluntarilor din Cluj, au fost salu-
tați după ce corul „Doina Crișanei”
a executat Imnul Cehoslovac, de
d-nii dr. Ioan Ursu, primarul Mu-
nicipiului, dr. Ioan Ciuca, în nume-
le d-lui prefect al județului, dr. Io-
an Groza; ing. Cărpinișan, din par-
tea voluntarilor arădani; Ascaniu
Crișan, din partea „Astrei” Arad;
Lazar Igrîșan, din partea învățăto-
rilor arădani; un delegat al soko-
lilor dela Nădlac; consulul Cehoslovaciei din Timișoara; Milanco-
vici din partea sârbilor arădani;
după aceasta corul „Doina Criș-
nei” a executat Imnul Jugoslav.

În numele oaspeților a răspuns
profund emoționat d. Krauser, ară-
tând în simțite cuvinte legăturile
indisolubile cari leagă Cehoslova-
cia de România și Jugoslavia. A
terminat cu un inimos „Trăiască
România” căruia i-au răspuns en-
tusiastele urale ale întregii asis-
tențe. Apoi corul cehoslovac sub
măiastra conducere a d-lui Kaigl, a
executat o puternică bucată, după
care oaspeții au trecut în restau-
rantul gării unde li s'a servit ma-
sa.

Vizitarea orașului

După terminarea mesei, oas-

peții au fost conduși prin oraș
unde li s'au arătat instituțiile
mai însemnate. Oaspeții, au
fost plăcut impresionați de
maiestuoasa clădire a Palatu-
lui Cultural.

Concertul

La orele 8 și jum., a avut
loc concertul executat după
programul anunțat de noi la
timp.

După cuvântul de deschi-
dere rostit de d. dr. Victor
Klima, corul condus de d.
Kaigl a executat Imnul Regal
Român, iar corul „Armo-
nia” Imnul Cehoslovac. Au
urmat apoi câteva minunate
cântece din folklorul cehoslo-
vac și „Pe-al nostru steag”.

Corul a executat mai multe
bucăți în majoritate com-
poziții ale dirijorului Kaigl.

Intr'o atmosferă de traini-
că prietenie și de mult en-
tuziasm, concertul a luat
sfârșit, urmându-l în restau-
rantul gării un banchet. S'a
toastat pentru vrednicii con-
ducători ai celor două state
amice și allate și pentru prie-
tenia româno-cehoslovacă, a-
stăzi încheiată mai trainic
prin vizita aceasta, care va
rămâne vie în amintirea tu-
turor.

Plecarea oaspeților

Dimineața cu trenul de 7
spre Oradea, oaspeții au pă-
răsit orașul nostru, îndrep-
tându-se spre Satu-Mare.

rep.

CĂSĂTORII

L'am căutat ieri pe d. vice-pre-
ședinte al Comisiei Interimare a
municipiului Arad. Camerierul mi-a
spus că-i ocupat în calitate de ofi-
țer al stării civile. Am mers să văd.
Era pe sfârșite. D. Al. Constanti-
nescu era deja transpirat, iar aju-
toarele d-sale alergau de colo-colo,
ca să termine odată...

S'au oficial peste zece cununii.
Și contractanții nu erau din cei de
cea mai superioară clasă...

Sărmani indivizi cari poate că
nici n'au mai călcat în edificiul
primăriei până ieri, au venit să-și
facă datoria către legi. Unii, nici
martori n'au avut și s'au simțit
foarte incurcați atunci când li s'a
cerut să-și indice martorii și când
au fost invitați să-și alegă pe ci-
neva din cei de prin biroul vecin.
Cum? Așadar, un om pe care nu
l-au văzut niciodată și pe care po-
ate că nici n'au să-l mai vadă, să le
gireze lor căsătoria? Iată un lucru
pe care-l înțelegeau cu greu.

Și, totuși, căsătoria a fost înche-
iată după toate prescripțiile legii și
poate că... două suflete vor fi de-a-
cum fericele!

Iată ce ne bucură.

Până acum, mai ales în clasa de
jos, formalitățile oficiale de cari
trebuie legată o căsătorie, erau ne-
glijate și de cele mai multe ori, din
ignoranță. Da, e de mirare, dar a-
șa este.

Și-atunci, avem tot dreptul să ne
bucurăm văzând că această lege
pătrunde din ce în ce mai adânc și
că toată lumea începe să-și dea
seama de importanța socială pe ca-
re o are căsătoria, că aceasta nu
mai e considerată ca element de
utilitate... personală.

Și nu ne îndoiim că un real me-
rit îl are în acest succes și primă-
ria arădană. Pilda căsătoriilor ce-
tățenilor din cartierul Checheș își
arată roadele binefăcătoare.

Ar mai fi totuși ceva. Să nu se
urmeze exemplul din anumite părți
ale Banatului. Primăria are obliga-
ția de-a duce până la capăt lucrul
început. Trebuiesc organizate o se-
rie de conferințe și de alte meto-
de prin cari să se infiltreze în su-
fletele nouilor căsătorii datoria de
a da țării cetățeni cât mai mulți și
cât mai sănătoși. Nu este o chesti-
une neglijabilă...

Informațiuni

ABONAMENTE :

Lei 500 pe an, 275 pe 6
luni, 150 pe 3 luni.

Pentru bănci, cafenele,
industrii, toate instituțiile
particulare și administra-
țiile publice : lei 1500 anual.

„Ecol” poartă data apari-
ției și nu a zilei următoare.

Redacția noastră pentru
Banat este în Timișoara, Ho-
tel „Ferdinand”, camerele
No. 21 22. Telefon 96.

În ultimul timp întreaga Au-
strie a fost inundată de bro-
șuri național-socialiste și co-
muniste, editate și răspândite
în mod clandestin.

Consiliul de miniștri a de-
cretat o lege care a și intrat
în vigoare și care prevede pe-
depse draconice împotriva a-
celora cari participă la acți-
unea de propagandă ilegală.

Aflăm că începând dela 1
Februarie a. c. va apare în
Capitală un nou ziar „Pre-
zentul” economic, financiar,
social. Apariția noului ziar
va umple un gol simțit în
comerțul și industria țării,
întrucât va milita pentru o
politică economică, sănătoa-
să, susținând cu energie pro-
gresul producției naționale
în toate domeniile.

„Prezentul” economic, fi-
nanciar, social, va cuprinde
zilnic ultimele știri econo-
mice și financiare, va numă-
ra printre principalii colabo-
ratori pe d-nii Virgil Mad-
gearu, Ion Răducanu, G. Ta-
scă, Ernest Ene, etc.

Celebrul aviator francez Cos-
tes, care întreprinde un raid
prin principalele țări ale Eu-
ropei, se află la Belgrad. De

acolo va veni la București, un-
de va face mai multe demon-
strații cu un nou model de a-
vion.

La alegerea pentru locul va-
cant de senator în Alba Iulia,
a fost ales d. Valer Roman
subsecretar de stat la Muncă
și candidat al guvernului. A
avut 710 voturi, iar candidatul
național-țărănist a avut 541
voturi.

Ministerul Agriculturii a făcut
un demers pe lângă cel de Fi-
nanțe cerând prohibirea impor-
tului de lână, până la consuma-
rea celei aflate în țară.

Tot Vineri seara, cu prilejul îm-
plinirii a 50 de ani de activitate
teatrală de către marele nostru Ion
Brezeanu, societar al Teatrului Na-
țional din București și arhicunoscut
în întreaga țară pentru marile sale
creații, mai cu seamă în operele
autorilor români, artiștii teatrelor
bucureștene, autorii români și cri-
ticii teatrali au sărbătorit, cum se
cuvine, evenimentul. La sărbătorire
a luat parte și d. Donescu primarul
Capitaliei.

Banca Națională a României și-a
convocat adunarea generală extra-
ordinară a acționarilor pentru ziua
de 17 Februarie.

Oaspeții ceho-slovaci — ve-
niți cu corul învățătorilor
din regiunea subcarpatină a
Cehoslovaciei — au vizitat
Vineri după amiazi, înaintea
concertului dela Ateneu, mo-
numentele și muzeele din
București.

La concert guvernul a fost
reprezentat de d. ministru
Nistor, iar la recepția dată
de ministerul Cehoslovaciei
la legăție, au luat parte din
miniștrii d-nii miniștrii Nis-
tor și Lapedatu.

Vizită la căminul de ucenici al municipiului Arad

— Spulberarea unor svonuri tendențioase —

Pe calea Aurel Vlaicu, în a-
opierea cazarmii roșiorilor, e
căminul de ucenici al municipi-
ului Arad.

Întrucât în oraș circula multe
zvonuri (unele pretind că primă-
ria nu-și îndeplinește obligații-
le față de acest cămin care e
proprietatea sa) am vizitat
căminul pentru a putea cunoaște
levărul.

La ora prânzului

Căminul adăpostește un nu-
măr de 45 tineri ucenici, elevi
la Școala de arte și meserii,
precum și nouă lucrători. Cei
mai mulți dintre pensionarii
căminului sunt angajați la fa-
brica „Astra”. Așa că, ora me-
si se fixează în conformitate
cu orariul acestei mari uzine.
Din primul moment se re-
marcă disciplina ucenicilor. A-
cesta datorită energiei direc-
torului, d. L. Dublea.

Fiecare își aduce tacâmul
și masa, în timp ce se serveș-
te mâncarea. După masă, trei
zvonari cari fac de jurnă, strâng
șesela și o duc la bucătărie
unde se spală. Apoi se păș-
văzesc într'un dulap anume a-
menajat.

Mâncarea este bine gătită și
deosebit de hranitoare. Primăria nu-și pre-
ocupă sprijinul.

Ucenicii găzduiți aici sunt
deosebiți de oameni săraci.
În ceiace câștigă ei, plătesc
trept întreținere infima sumă
de 400 lei lunar, iar lucrătorii

550 lei. Restul, cade în sarcina
primăriei.

Dormitoarele

În schimbul acestei sume,
ucenicii primesc întreținerea
completă.

Căminul are șase dormi-
toare în cari domnește o cu-
rățenie exemplară. Pentru e-
levii Școlii de arte și meser-
rii și pentru lucrătorii de
condiție mai bună, s'a ame-
najat un dormitor aparte.
Deasemeni, cei cari sunt bol-
navi, sunt izolați într'un alt
dormitor.

Regulile igienei sunt res-
pectate cu strictețe. Atât lin-
geria de pat cât și albiturile,
sunt curate. Pentru curățe-
nia corporală, căminul are

două băi. Nici de lemne nu
duc lipsă.

D. L. Dublea, directorul
căminului, supraveghează
personal felul cum ucenicii
își pregătesc materiile pen-
tru școală, precum și lectura
extrașcolară. Datorită ener-
giei d-sale, pensionarii sunt
disciplinați. Cei cari sunt
prea ștrengari, sunt pedep-
siți, iar în cazuri extreme, se
recurge și la eliminare. Ca-
zuri de acestea sunt însă
foarte rare.

În pofida tuturor svonuri-
lor, trebuie să recunoaștem că
instituția aceasta este o bine-
facere pentru copiii oameni-
lor nevoiași, iar primăriei nu
i se poate aduce nici o învi-
nuire.

T.

Impușcat din imprudență

Intr'una din zilele săptămânii
trecute, flăcăul Nicolae Petrișor
din comuna Ociu, județul Arad,
a încercat să tragă la țintă.

În acest scop a eșit în curte
și și-a așezat în față, la vreo
20 m., o scândură pe care a
desemnat, cu creta, un cerc. S'a
dus apoi în casă de unde s'a
întors cu o armă de vânătoare
cu o singură țevă. După ce a
încărcat țeava cu praf de pușcă,
alice și bucăți de cositor, a în-
desat-o cu călți.

Luând arma la ochi, a apăsat
cocoșul. Din cauza exploziei
mari, țeava a crăpat rupându-i

lui Nicolae Petrișor trei degete
dela mâna stângă și rănindu-l la
ochi.

Vecinii, cari s'au alarmat de
detunătura puternică, au anun-
țat jandarmii.

În cursul cercetărilor, s'a con-
statat că Nicolae Petrișor pose-
da armă fără permisul legal. El
a declarat că intenționa să în-
vețe a trage la țintă, întrucât
vrea să și caute un post de pă-
durar.

I s'au dresat actele de dare
în judecată în baza legii pentru
portul armelor.

Anchetarea reclamațiilor făcute con- tra „Asociației agricultorilor” și a doi avocați arădani

(Urmare din pag. 1-a).

doi juriconsulți, d-nii dr. I. Drincu
și St. Petrovici, în schimbul unui
onorar.

Fiind sesizat și parchetul tribu-
nalului Arad, s'au cercetat scrip-
tele asociației și s'au audiat mai
mulți martori. Toți au declarat în-
să că ei au primit îndrumări și
sfaturi juridice în calitate de mem-

bri ai „Asociației agricultorilor”.
fără vr'un onorar în afară de taxa
de membrii.

În urma acestui fapt, parchetul
Arad a clasat afacerea, întrucât
nici conducătorii asociației și nici
cei doi avocați nu s'au făcut vino-
vași de călcarea legilor.

R.

Conferința de Sâmbătă a prefecților din întreaga țară

(Urmare din pag. I-a).

niei noastre. In Camera când va veni în discuție raportul Bentoiu, guvernul d-lui Tătărescu va interveni dacă și cum va găsi de cuviință.

Parlamentarii noștri, vor trebui însă să aibe o atitudine hotărâtă. Și nu vor fi singuri, căci li-se vor alătura și alte grupuri din opoziție.

„Curtea de Casație judecă după legile ei, noi însă trebuie să fim solidari“

S'a spus că Inalta Curte de Casație — a mai precizat d. Dinu Brătianu — nu se va putea rosti în acord cu raportul acesta.

Chestiunea însă, nu ne preocupă pe noi.

Curtea de Casație judecă după legile ei.

Noi, însă, trebuie să fim

solidari și să nu acceptăm o înfrângere pe chestia Skoda.

Ce va trata broșura

Pentru a crea atmosfera necesară — a mai spus apoi șeful partidului liberal — am hotărât să scoatem o broșură, conținând trei părți:

Prima parte, va arăta afa-

cerea Skoda; a doua, ce a creat regimul liberal pe terenul înarmării acestei țări și a treia, ce a creat în această direcție național-tărăniștii.

Ocupându-se apoi de problema armamentului, d. Dinu Brătianu a arătat că uzinele noastre sunt bine utilizate și în măsură să fabrice tot materialul de care avem nevoie, afară de tunurile grele; prin urmare, comenzile de armament trebuiesc date în cea mai mare parte acestei uzine.

S'au discutat apoi: modalitatea de distribuire a broșurilor și acțiunea de propagandă pe care prefecții și organizațiile trebuie s'o facă.

D. Al. Vaida la Timișoara

D. Al. Vaida-Voevod se găsește la Timișoara, unde a sosit de aseară, în vederea celebrării cununiei fiului d-sale ing. Mircea Vaida, cu d-șoara Rudneanu, fiica d-lui dr. Rudneanu din Timișoara — eveniment pe care l-am anunțat dealteori și acum câteva zile.

În gară d. Vaida a fost așteptat de peste 1500 partizani, cari i-au făcut o primire extrem de călduroasă.

Procesul prof. Iorga-Zaharia Boilă

Ieri, Sâmbătă, a continuat la Tribunalul Ilfov, procesul de calomnie prin presă intentat de d. profesor Nicolae Iorga, d-lui Zaharia Boilă, directorul ziarului „România Nouă“.

Tribunalul a respins incidentul de declinare de competență în favoarea Tribunalului Cluj.

Procesul a continuat apoi, judecându-se incidentul de declinare de competență în favoarea Curții cu Jurați.

Dat fiind faptul, că e vorba de presă, rechizitorul procurorului a fost favorabil admitterii incidentului.

Producându-se divergență pe chestia competenței Curții cu jurați, procesul va fi luat din nou în judecare la data de 16 Februarie, c.

Bântuie Gripa și'n Capitală

Efectele gripei în București sunt și mai grele decât în regiunea noastră.

Ea continuă să bântuie și între elevii dela școlile primare.

La o școală de fete, din 220 de eleve înscrise nu frecventează cursurile decât 60. Toate celelalte sunt bolnave.

Se așteaptă închiderea cursurilor și la școlile primare, așa cum s'a făcut la cele secundare.

Schimb de gazetari între România și Rusia Sovietică

Pentru face o cât mai rapidă cimentare a legăturilor între România și Rusia Sovietică, Legația rusă din București studiază posibilitatea unui schimb de gazetari între cele două țări.

Se preconizează ideea ca la 15 Martie să plece 15 ziaristi români la Moscova, ca

acolo documentându-se și devină apoi corespondenții cotidianelor sovietice.

În același timp urmează să vină în România 15 gazetari ruși.

Proiectul acesta are sprijinul ministerului de Externe.

Ungurii expulzează supușii jugoslavi

BELGRAD, 26 (RADOR). — Ziarul „Politika“ anunță că autoritățile ungurești expulzează de mai bine de două luni, în fiecare săptămână, pe supușii jugoslavi domiciliați în Ungaria.

După spusele unghurești, Iovanov, lângă dăpesta s'a instituit o bară de concentrare, sunt internați numeroși jugoslavi.

Nouă amănunte în jurul asasinării inginerului Formis, la Praga

Și Otto Strasser, alt fost colaborator al lui Hitler, era să cadă victimă agenților nazizi

PRAGA, 26 (RADOR). — Cercetările poliției în legătură cu asasinarea inginerului Formis au dus la descoperirea interesantă. În camera unde au locuit criminalii s'au găsit fiole cu un narcotic puternic și câteva frânghii. De pe urma acestor constatări se trage concluzia, că la început se proiectase răpirea inginerului și transportarea lui peste graniță în Germania.

Se mai arată cu această ocazie că Otto Strasser, care a fost colaboratorul lui Hitler și care s'a refugiat deasemenea în Cehoslovacia, a fost cât pe-acel să fie în două rânduri victimă unor tentative de răpire din partea unor agenți nazizi.

O femeie care a fost martoră și singura care a fost în măsură să dea cea mai mică indicație asupra împrejurărilor cum s'a produs crima, declară că a auzit un tip de femeie în momentul asasinării lui Formis.

În jurul casei, pe zăpadă au fost găsite pete de sânge. Acestea au dus la concluzia că inginerul Formis a tras și el asupra asasinilor și că a rănit pe unul dintre ei, probabil pe Edith Karlsbach, femeia care a fost văzută în tovărășia asasinilor și a cărei identitate a fost stabilită.

„Prager Presse“ scrie, în

legătură cu crima „Este inadmisibil ca riuul Cehoslovaciei să aibă un număr de crime politice pedepsite“.

„Lidone Novicny“ scrie: „Este vorba de o gravă violare a dreptului de suveranitate a statului cehoslovac“.

Aseară s'a ținut un ședință de miniștri în care s'a spus chestiunea nării inginerului Formis către teroriștii veniți în Germania. Se crede că guvernul cehoslovac va cere autorităților germane să pună la cale o investigație punderilor și vinovățiile acestei crime.

Din cercurile „Fronte negru“ se anunță că o tentativă de răpire a fost făcută și contra lui Otto Strasser.

Ca și în cazul Formis, automobilul german s'a găsit în fața casei lui Strasser, mai mulți indivizi pretinzând că sunt trimiși de poliție în făcut o perchiție amănunțită locuinței.

Numai grație simplei întâmplări că n'acel moment Strasser nu era acasă, i s'apă teafăr.

Autoritățile au întărit pravegherea în jurul emigranților germani și posturile de frontieră.

Ultimele informații

SARREBRUCK, 26 (RADOR). — O delegație din Sarre din care face parte și Kosmann, membru în delegația comisiei guvernamentale și directorul justiției, a plecat azi la Freiburg, pentru a relua negocierile cu delegația germană, în vederea fixării normelor statutelor funcționarilor din Sarre, după ce provincia va trece sub suveranitatea germană.

BERLIN, 26 (RADOR). — Pentru prima oară bilanțul uzinelor Krupp în ultimii trei ani, prezintă un activ care se ridică la 6 milioane mărci. Acest activ provine din noile deșeușuri pe piața internă.

Ziarul „Tempo“ anunță: că din cauza pretențiilor prea mari ale uzinelor Skoda, în legătură cu convențiunea de furnizări de arma-

ment, tratativele au rămas date în suspensie.

În cursul săptămânii viitoare va lua o hotărâre decisivă în această chestiune.

BERLIN, 26 (RADOR). — Cercurile oficiale germane s'au sărbătorit astăzi întâia aniversare a acordului pe care l-au încheiat la 26 Ianuarie 1934, între Germania și Italia.

Ziarul „Politische Deutsche Zeitung“ scrie că pactul germano-polonez are o garanție de pace la Viena.

Congresul Ligii Internaționale de hockey pe gheață a ales ca mezin de onoare pe M. S. Carol al României.

În ședința de luni a merii d. Gheorghe Brătianu va interpela guvernul pe chestiunea cenzurii.

S'a stins venerabilul mitropolit Vasile Suciu, al Blajului

Vineri noaptea mitropolitul Vasile Suciu al Blajului a încetat din viață la orele 23, la reședința mitropolitană, în urma unei lungi și grele suferințe.

Vestea morții a pricinuit

pretutindeni unanimă îndurerare, date fiind marile simpatii de cari se bucura dispărutul și mai cu seamă rolul jucat de el în viața Ardealului, atât înainte cât și după Unire.

Frământările dela Național-tărăniști

Ieri, Sâmbătă, a avut loc o lungă consfătuire între d-nii Maniu și Mihalache. — Misiunea d-lui Mihalache e tot mai grea. — Se anunță declarații senzaționale ale d-lui Vaida în ședința de Marți a delegației permanente

BUGUREȘTI, 26 (SIR). — Azi dimineață a avut loc o lungă întrevedere între d-nii Maniu și Mihalache.

Această consfătuire, în timp când în lumea politică circulă felurite zvonuri, prezintă o deosebită importanță.

În cursul după amiezii șeful partidului național-tărănesc a părăsit Capitala, pentru a merge la Topoloveni, de unde va reveni luni dimineață.

În se privește cererea maniştilor din Sibiu relativ la excluderea lor din organizația județeană, ea n'a fost încă rezolvată definitiv și va fi discutată în continuare în ședința de Marți a delegației permanente. D. Mihalache a declarat însă delegației maniştilor din Sibiu că va veghea la respectarea drepturilor fiecăruia din partid. Se crede că Marți se vor lua hotărâri decisive pentru clarificarea situației din partid.

Se mai anunță că la ședința delegației permanente de

Marți va participa și d. Vaida, care va pune chestiunea tacticilor deosebite ce le urmează unii conducători.

D. Vaida va arăta care este situația din organizațiile ardelenne și va cere măsuri disciplinare dela conducerea centrală împotriva tuturor celorlora cari se abat dela punctele de vedere adoptate de comitetul central.

Se afirmă că d. Vaida va face cu această ocazie declarațiuni senzaționale cu privire la anumite atitudini, prin cari se încearcă devierea partidului dela linia lui de conduită. Se precizează că va arăta fapte noi, afară de cele indicate de d. Tillea la Sibiu.

În urma acestor desbateri, d. Mihalache se va simți obligat să pună la vot unele excluderi, cari sunt necesare pentru asigurarea disciplinei în partid.

Relațiile germano-poloneze

— Un interview al lui Hitler acordat ziarului „Gazeta Polska“ —

VARȘOVIA, 26 (RADOR). — Corespondentul din Berlin al ziarului „Gazeta Polska“ luând un interview lui Hitler, Fuehrerul a declarat următoarele:

Național-socialismul respinge desnaționalizarea. Nu înțelegem să stăruim în greselile săvârșite în cursul veacurilor trecute.

Una din manifestările voinei noastre este încercarea de-a rezolva relațiile dintre națiunile germană și polonă.

Vorbind despre țelurile politice germane, Hitler a declarat:

Germania nu va renunța însă în nici un chip la principiul egalității de drepturi.

Sunt fericit să constat după un an noua configurație a raporturilor polono-germane și dezvoltarea lor.

Am răsturnat părerea greșită că ostilitatea între cele două țări are caracter ereditar.

Cu toate dificultățile mari ce mai există între țările noastre, ele trebuie să coopereze sincer și în comun la întărirea civilizației europene.

Ziua de azi îmi dă dreptul să nădăjduesc că dorința noastră va fi îndeplinită.